

"Κώδικας Δεοντολογίας των Εργοθεραπευτών, επίσημα υιοθετημένος από την Παγκόσμια Ομοσπονδία Εργοθεραπείας"*

Η δεοντολογία του επαγγέλματος αφορά τις βασικές αρχές που διέπουν τις δραστηριότητες του εργοθεραπευτή.

Αυτό το έντυπο έχει σκοπό να χρησιμεύσει σαν οδηγός για την σωστή συμπεριφορά του εργοθεραπευτή μέσα στον επαγγελματικό του χώρο.

Ο εργοθεραπευτής πρέπει να διαθέτει στις επαγγελματικές του σχέσεις ήθος, υπευθυνότητα, πίστη και σοβαρότητα.

I. Ευθύνη προς τον Άρρωστο

- α) Ο εργοθεραπευτής πρέπει διαρκώς να καταβάλλει προσπάθειες για να προσφέρει υψηλού επιπέδου θεραπεία στον άρρωστο, συμμετέχοντας έτσι στην συλλογική ευθύνη για την φυσική και πνευματική του ευεξία.
 - β) Ο εργοθεραπευτής οφείλει να σέβεται πληροφορίες εμπιστευτικής φύσης που αφορούν τον άρρωστο και να συζητά μόνο εκείνα τα στοιχεία που είναι απαραίτητα, με άλλους επαγγελματίες οι οποίοι συμμετέχουν στο θεραπευτικό πρόγραμμα.
-

II. Ευθύνη προς τον Γιατρό

α) Ο εργοθεραπευτής αναλαμβάνει ασθενείς μόνο μετά από παραπομπή του γιατρού με τον οποίο οφείλει να συνεργάζεται πλήρως για την επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί.

β) Εκθέσεις συνοπτικές και αρχεία τηρούνται με σαφήνεια για την ενημέρωση του γιατρού και για ενδεχόμενη δικαστική χρήση.

III. Ευθύνη προς Συναδέλφους

Ο εργοθεραπευτής πρέπει να δείχνει ενδιαφέρον και εμπιστοσύνη προς αυτούς που ασκούν το ίδιο ή άλλο επάγγελμα αναγνωρίζοντας ότι μόνο μέσα από μία αμοιβαία κατανόηση και εμπιστοσύνη μπορεί να προσφερθεί η μέγιστη υπηρεσία στον ασθενή.

IV. Ευθύνη προς τον Εργοδότη

Ο εργοθεραπευτής οφείλει να έχει πίστη στην εργοδοσία του. Πρέπει να συμβάλει ώστε οι υπηρεσίες που προσφέρονται να γίνονται σωστά κατανοητές από το ευρύ κοινό. Πρέπει να αποδέχεται την ευθύνη για την οργάνωση και την διοίκηση του τμήματος που του έχει ανατεθεί.

V. Ευθύνη προς το Επάγγελμα της Εργοθεραπείας

Ο εργοθεραπευτής έχει υποχρέωση να συμβάλει στην ανάπτυξη του επαγγέλματός του με την ανταλλαγή γνώσεων και πληροφοριών. Να βοηθά στην ανύψωση του επιπέδου της προσφερόμενης θεραπείας και εκπαίδευσης καθώς και στη βελτίωση των συνθηκών εργασίας υποστηρίζοντας τις επαγγελματικές οργανώσεις σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο.

VI. Ευθύνη προς την Κοινότητα

Ο εργοθεραπευτής οφείλει να συμβάλει στην πληροφόρηση και στην κατανόηση των τρόπων λειτουργίας και των μεθόδων της εργοθεραπείας. Πρέπει ανά πάσα στιγμή ν'αναγνωρίζει το γεγονός ότι για την κοινωνία η εν γένει στάση και φιλοσοφία του αντιπροσωπεύει το επάγγελμα.